

## 督促加强兽药管理

通讯员 彭高翔

本报讯 针对兽药销售和使用存在监管缺位的问题,近日,安吉县人民检察院向县农业农村局发出检察建议,督促加强兽药管理。

今年1月,安吉县检察院接到益心为公志愿者提供的线索,称县内有经营户无证经营兽药。检察院随即调取了全县14家兽药经营主体名册,发现有经营主体存在未完整登记销售记录、兽药销售去向不明等问题,给食品安全溯源带来隐患。与此同时,检察院还接到了上级检察院转交的另一条线索:县域内有农场售卖的鸡蛋存在抗生素含量检测超标问题。

“鸡生病后往往要吃药,药里面有抗生素,这些抗生素含量超标的鸡蛋很可能就是休药期下的蛋,不仅不能售卖,而且要进行无害化处理。”检察官介绍,经调查发现,部分养殖户存在违规售卖、就地掩埋休药期鸡蛋的情况。

对此,检察院向县农业农村局制发检察建议,建议其查处无证经营兽药行为,并视情况移送公安机关;加强兽药销售源头管理,完善安全监管闭环,并落实休药期鸡蛋无害化处理工作。另外,针对销售抗生素含量超标鸡蛋的情况,检察院综合考量,要求当事人进行民事公益诉讼诉前赔偿。

## 营造校园法治氛围

通讯员 施朋优

本报讯 书声朗朗,元气满满。踏着春天的脚步,同学们以崭新的面貌迎来了充满希望的新学期。连日来,为进一步提高未成年人法治意识、营造尊法学法守法用法校园氛围,永嘉县各地各部门深入辖区学校组织开展“开学法治第一课”宣讲活动,帮助同学们“扣好人生第一粒扣子”。

县委宣传部(网信办)、县公安局、县司法局、县普法办在永嘉县“e嘉·法空间”网络法治普法基地举办“开学第一课·普法嘉年华”清朗E嘉说暨平安市集网络普法宣传活动。县检察院来到县机关幼儿园开展教师法务宣讲课堂、法律咨询等活动,为大班段幼儿开展《做自己的天使》法务专场教育。县司法局沙头司法所、鹤盛司法所、北城司法所、黄田司法所等,通过联合公安、律所等走进幼儿园和中小学校,为同学们带来兔年“法治第一课”,向同学们讲解未成年人遇到不法侵害时该如何及时维护自身合法权益,详细解读了法律援助和未成年人保护等相关法律法规,并提出预防措施与指导意见。

## 矛盾纠纷不出“格”

通讯员 余红艳 本报记者 汪基建

本报讯 近日,经过多天努力,江山市峡口镇新和村网格员王霞贵等人终于成功调解了村民周某与其邻居之间的矛盾纠纷。当事双方在调解协议书上郑重签字,并承诺会履行约定。

此前,周某因建房问题与邻居发生纠纷,村干部多次上门协调,但周某邻居坚持说周某建房对其地基有影响且影响出行,事情一度陷入僵局。镇村干部和网格员没有灰心,在他们齐心合力的调解下,当事双方终于各自作出让步:由周某预留3米宽公共通道供大家出行使用,同时,周某邻居支付周某1800元青苗补偿费,清理周某家西边地上的附着物后归其使用。

近年来,峡口镇高度重视网格化管理在矛盾纠纷化解中的重要作用,针对基层矛盾纠纷多发频发问题,运用“基层治理+网格化”体系打通基层治理“最后一百米”,切实提升群众安全感、满意度;在处理矛盾纠纷时坚持“早排查、早发现、早化解”原则,确保矛盾纠纷不出村、不上交,平安不出事、服务不缺位。

## 清廉之风吹拂法庭

通讯员 叶晨鑫 艾涛

本报讯 “清风廉千年,梅香润古城”,建德市梅城镇传承了千载的高士之风。梅城法庭通过不断挖掘梅城廉元素,结合审判文化发展现实需求,积极探索出“梅清润睦”清廉文化品牌。

梅城法庭清廉建设致力于完善建设“小镇法官”服务队,针对社会关注度广、存在廉政风险点的案件开展案后回访工作,2022年已对50余起案件进行回访,当事人满意率达100%;同时,组织干警签订勤政廉政承诺书,实施开展家访行动,打造好基层人民法庭廉政建设的梅城样板,从源头上防治腐败、从行动上落实反腐败。

在清廉之风的吹拂下,“法院红”飘进了梅城的大街小巷中,锦旗和感谢信挂满了法庭的荣誉墙。“我们会自觉锤炼忠诚干净担当品格,有信心将公平正义送到每一个当事人的心里。”梅城法庭干警坚定地说。

## 法助青春护航成长

近日,温岭法院联合相关部门走进温岭四中开展宣传教育活动。法院刑庭干警给同学们上了一堂主题为“法助青春 护航成长”的法治课,深受好评。

通讯员 金宇婷 摄



## 确保医用氧气安全

通讯员 吴诗佳

本报讯 日前,龙游县检察院检察官在工作中发现,辖区内医用氧气管理监督存在隐患,遂对此类问题开展公益诉讼专项监督。

检察官实地走访发现,15家医疗机构从未取得药品经营许可资质的气体化工供应站采购医用氧气用于诊疗活动。为此,检察院与县市场监管局沟通,并制发检察建议书,督促其依法处理非法采购医用氧气的单位,并建立长效监管机制。

“收到检察建议后,我们对涉嫌从非法渠道购进医用氧气的医疗机构进行立案调查。”县市场监管局相关负责人介绍,他们已组织人员对当地医用氧气经营单位和使用单位进行摸排,将对发现的问题统一进行专项整治,确保医用氧气的采购、管理、使用等各环节规范化。检察院将持续推进医用氧气安全专项监督行动,守护老百姓的健康安全。

## 擅自砍伐树木被罚

通讯员 潘峰

本报讯 日前,台州市黄岩区行政执法局接到举报:黄岩某小区的绿化带被破坏。执法人员随即赶到现场查看,发现共有5棵树被砍伐。根据物业公司提供的监控视频,执法人员迅速锁定了当事人周某。

经查明,周某是该小区住户,觉得绿化带内的树木太高影响其居住,遂砍伐了5棵树。

执法人员当即向周某普法:根据《浙江省城市绿化管理办法》相关规定,任何单位和个人不得擅自砍伐城市中的树木,确需砍伐的,必须经县级以上住房和城乡建设(园林)行政主管部门批准,并应当补植树木;造成损失的,应当向树木所有者依法赔偿损失。

随后,执法人员组织业委会主任、周某就赔偿事宜开展调解,促使双方达成一致意见,由周某补种3棵树。

黄岩区园林绿化养护事务中心工作人员根据树木价格及违法情节等因素,对周某罚款17600元。

## 筑起治安首道防线

通讯员 金小路

本报讯 近日,衢州市衢江区“新农都义警巡逻队”在市场内例行巡逻时,当场发现三名窃贼,将他们扭送至衢江公安分局樟潭派出所,成功为商户挽回损失。

衢州新农都市场目前共有2000多家商户入驻,治安形势复杂。自去年年底开始,樟潭派出所以“警务融治”及“铁军护航·警助共富”品牌建设为契机,以入驻市场的警力为主体,发动市场工作人员、专属网格员、安保力量、商户志愿者等组建“新农都义警巡逻队”,并依托派出所综合指挥室“神经中枢”作用,协助警方开展巡逻防控、隐患排查、纠纷调解、防范宣传等工作,筑起市场治安的第一道防线。

聚焦市场内矛盾纠纷多发的实际,“新农都义警巡逻队”十分注重线索的排查收集,力求提前掌握纠纷苗头,并交由实体入驻部门及时介入、跟踪反馈,实现矛盾纠纷“一站式接收、一揽子调处、全链条解决”。日前,摊主方某与拉货的半挂车司机王某产生矛盾,方某认为王某过年回家未及时返回,导致他的半挂车一直停在自己摊位门口,严重影响其生意,要求王某赔偿损失。王某则认为过年回家是自己的权利,不愿赔偿。“新农都义警巡逻队”了解该情况后,等王某一回市场,就会同管理部门第一时间介入调解,引导双方达成一致。今年以来,他们已协助入驻部门成功调处市场管理、劳资等纠纷十余起。

## 提能蓄力争先实干

通讯员 邵杭军

本报讯 近日,嘉善县消防救援大队组织召开2022年度消防救援队伍表彰大会,表彰先进、树立典型,激发争先创优的热情和干劲。

会议宣读了大队优秀基层指挥员、优秀消防员、优秀消防文员以及优秀专职消防队、优秀专职队员等通报,并对受表彰的先进集体和先进个人分批次进行了颁奖。4名受表彰代表分别作交流发言。大队主官鼓励全体消防救援人员在新的一年里提能蓄力、争先实干。

## 消防队伍联合训练

通讯员 郑兰

本报讯 近日,绍兴市柯桥区消防救援大队组织柯桥古镇消防救援站和轻纺城专职消防、蓝天救援队、开元文旅组织等单位联合训练,强化提升多种形式消防队伍初战处置能力,充分发挥“消地融合”工作成效。

教官们重点对燃烧、防火、灭火等基本常识以及消防器材装备性能、火灾扑救前期控制、到场接应和现场移交等内容进行了详细讲解,并组织开展了体技能训练和实战操法训练,全面提升参训人员的灭火救援实战能力和整体业务素质。

## 进校开展疏散演练

通讯员 沈燕斌

本报讯 近日,湖州市吴兴区消防救援大队联合湖东街道,走进月河小学湖东校区开展消防知识普及和疏散演练活动。

宣传员结合学校实际,以通俗易懂的语言剖析学校火灾案例,为师生们讲解室内消防设施使用、初期火灾扑救、火灾报警方式以及日常生活中简单的火灾处理等知识,并指导师生们弯着腰、用毛巾捂住口鼻,按照预定路线从教室有序疏散到操场上,提高师生们的消防意识和自防自救能力。